

**PROTOKOŁ NR XL/2014**  
**z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich**  
**z dnia 30 stycznia 2013 roku**

Sesja Rady Miejskiej rozpoczęła się o godz.9-tej w Sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Kozińska stwierdziła quorum radnych niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych piętnastu radnych.

**W obradach udział wzięli:**

- Burmistrz MiG – Antoni Kopeć
- Skarbnik Gminy – Małgorzata Wujciów
- Sekretarz Gminy – Lucyna Garbaczonek
- dyrektor ZOJO – Marek Osiński
- kierownik GOPS – Danuta Rutkowska
- dyrektor GOKiS – Maria Mach
- kierownik ZGM – Ryszard Borkowski
- prezes ZGK sp. zo.o – Janusz Koźmiński
- komendant Komisariatu Policji w Kątach Wrocławskich
- kierownicy wydziałów Urzędu MiG
- sołtysi

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
5. Zapytania radnych.
6. Sprawozdanie z prac komisji.
7. Roczne sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2013 roku.
8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2013 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2013 roku.
9. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku.
10. Podjęcie uchwał.
11. Odpowiedzi na zapytania radnych.
12. Sprawy różne, wolne wnioski.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej – Przewodnicząca zapoznała z pismami jakie wpłynęły do RM:

- zapoznała z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o prawidłowości planowanej kwoty długu przedstawionej w uchwale w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej i uchwale budżetowej na 2014 rok oraz pozytywnej opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu,
- zapoznała z treścią skargi na dyrektora Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Smolcu wniesioną przez Panią I. Borek-Łukaszewską, skargę przesłało Kuratorium Oświaty we Wrocławiu do rozpatrzenia wg. właściwości,
- zapoznała z odpowiedzią Burmistrza MiG na pismo radnych dotyczące ponownej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pełcznica, która spowodowała brak możliwości naliczania renty planistycznej przy sprzedaży działek budowlanych, burmistrz nie dopatrywał się nieprawidłowości w działaniach swojego zastępcy,
- podziękowała za zatrudnienie radcy prawnego na potrzeby Rady Miejskiej, zachęcała radnych do kontaktu z radcą w sprawach budzących wątpliwości, całą radę zapozna z radcą na sesji w miesiącu lutym br.

Sprawozdanie z działalności złożył Burmistrz MiG, szczegółowo omawiając ważniejsze sprawy:

- w trakcie badania ofert postępowanie przetargowe na zakup energii elektrycznej,
- uzyskano pozwolenie na użytkowanie wybudowanego odcinka kanalizacji sanitarnej w Sadkowie,
- otrzymaliśmy decyzję Wojewody Dolnośląskiego utrzymującą w mocy decyzję Starosty o pozwoleniu na zadanie inwestycyjne „Rozbudowa szkoły w Smolcu wraz z parkingami, zjazdami z ulicy gminnej oraz infrastruktury towarzyszącej”,
- rozpoczęto prace budowlane zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Baranowice-Bliź,
- podpisano dwie umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie zadań : „Remont i modernizacja świetlicy wiejskiej w Gądowie” i „Budowa placu zabaw w Zachowicach”,
- wykonano modernizację kotłowni w świetlicy wiejskiej w Małkowicach,
- zawarto porozumienie na przyłączenie do gminnej sieci, odcinka sieci wodociągowej w Bogdaszowicach,
- zawarto umowę przejęcia odcinków sieci wodociągowej oraz kanalizacji sanitarnej w Pietrzykowicach,
- dokonano odbioru końcowego zadania „Budowa oświetlenia drogowego ul. Spółdzielców w Smolcu”,
- zawarto kompleksowe umowy na sprzedaż i dystrybucję energii elektrycznej dla nowego oświetlenia w miejscowościach: Mokronos Górny i Dolny oraz Nowa Wieś Kącka,
- uruchomiono nowe targowisko miejskie „Mój Rynek”,
- podpisano umowę na prace równiarką drogową,
- wystosowano zaproszenie do składania ofert na prace samojezdną ładowarką, termin składania ofert do dnia 7 lutego br.,
- wykonano częściowy remont drewnianego pokładu mostu na rzece Strzegomka w miejscowości Bogdaszowice,

- wystąpiono z wnioskami do Starostwa Powiatowego o wyrażenie zgody na wycinkę drzew w miejscowościach: Kozłów, Pietrzykowice-Rybica, Stradów i Gądów,
- rozstrzygnięto zapytanie o cenę na montaż oznakowania drogowego,
- wydano 11 pozwoleń na lokalizację zjazdu,
- wydano 6 pozwoleń na zajęcie pasa drogowego,
- wydano 12 uzgodnień przebiegu sieci infrastruktury w pasie drogowym,
- zakończono procedurę wyboru ofert na realizację zadań publicznych gminy na 2014 rok,
- wydano 15 zezwoleń na sprzedaż alkoholu,
- zawarto 18 umów najmu świetlic wiejskich,
- wydano 10 decyzji zezwalających na wycinkę drzew,
- w ramach realizacji „Programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Kąty Wrocławskie” podpisano 2 umowy na wykonywanie usług weterynaryjnych, umowę na wylapywanie i transport bezpiecznych zwierząt, podpisano umowę na przyjmowanie i zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom z terenu gminy, przekazano program do opiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii,
- wysłano 253 upomnienia dotyczące zaległości w opłacie za wywóz odpadów z posesji,
- sporządzono 15 aktów stanu cywilnego,
- wydano 149 odpisy aktów stanu cywilnego,
- przyjęto 113 wniosków z działalności gospodarczej,
- przyjęto 214 wniosków o wydanie dowodu osobistego,
- wydano 137 dowodów osobistych,
- wydano 8 decyzji zatwierdzających projekty podziałów nieruchomości,
- wydano 17 zawiadomień p nadaniu numerów porządkowych na budynki mieszkalne,
- wszczęto postępowanie w sprawie naliczenia opłaty planistycznej w miejscowości Pełcznica,
- w trakcie wyłożenia mpzp Smolec i Kąty Wrocławskie.

#### Zapytania radnych:

- radny Czesław Pudlik zapytał, czy będzie wykoszony klomb przy ul. Spółdzielczej, kiedy odbędzie się przetarg na budowę chodnika przy ul. Popiełuszki, czy został podłączony do kanalizacji nowo wybudowany budynek przy ul. Sikorskiego, kiedy zostanie rozebrany budynek przy ul. Popiełuszki 6,
- radny Sławomir Hryniewicz zapytał, czy w organizowanych przez gminę przetargach startowały firmy z terenu gminy, prosił o taka informację na bieżąco, zapytał, czy ci, którzy stowarzyszenia, które składały wnioski o dotację w ramach konkursu na realizację zadania publicznego, zostaną poinformowani o wynikach, zapytał, czy jest jakiś pomysł na zagospodarowanie terenu – skwerku przy ul. Sikorskiego, naprzeciw placu zabaw, zapytał na jakim etapie są prace związane z kanalizacją starego miasta,
- radna Katarzyna Łapińska-Szymańska zapytała, czy teraz po wybudowaniu oświetlenia przy ulicy Spółdzielców w Smolcu będzie wykonana nawierzchnia tej ulicy, zapytała jak w tym roku będzie wyglądała rekrutacja do klas „O”, co z nową rejonizacją szkół, kiedy zostaną zakończone prace przy przychodni w Smolcu,

- radna Danuta Drożdż zapytała, czy jest już opracowany projekt kanalizacji Mokronosów,
- radna Irena Salwowska-Hajdasz zapytała, czy zostaną zainstalowane 3 lampy na ul. Kościelnej w Sadkowie, od roku nie działa tam oświetlenie,
- radny Wiesław Skrętkowicz zapytał, czy zakupiono już nowe wiaty przystankowe, prosił o wymianę wiaty w Wojtkowicach,
- radny Sebastian Kotlarz zapytał o sprawę własności działki przy ul. Dworcowej w Smolcu na której panuje straszny bałagan, kto ma posprzątać, zapytał też, czy Towarzystwo Przyjaciół Smolca złożyło wniosek o przyznanie dotacji na bieżącą działalność,
- Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu przewodniczącemu rady osiedla nr 3, który przekonywał radę o zasadności utworzenia strefy zamieszkania w obrębie starego miasta, argumentował swój wniosek koniecznością poprawy bezpieczeństwa w tej części miasta,
- radna Zofia Kozłowska prosiła o wyjaśnienie dlaczego w naszej gminie doszło do takiego wzrostu opłat za wywóz odpadów z posesji, po przeanalizowaniu cen w 25 gminach wyszło, że jesteśmy w pierwszej piątce najwyższych opłat,
- Burmistrz mię wyjaśnił, że ukaże się artykuł w biuletynie wyjaśniający taki wzrost, prosił o informowanie, że wielodzietne rodziny mogą się zwracać o zwolnienie z opłaty od 5 osoby w rodzinie.

Obecna w tej części obrad radna Rady Powiatu Lidia Rejs poinformowała o bardzo złej sytuacji finansowej Starostwa, będą emitowane obligacje, bardzo trudna sytuacja z realizacją inwestycji. Starostwa organizuje cykl spotkań z burmistrzami i wójtami. Uznano, że są 3 priorytetowe zadania w powiecie.

Burmistrz uzupełnił tę wypowiedź, najważniejsza jest droga przez Smolec stąd zwiększona pomoc dla Starostwa o 200 tys. zł. nie chcemy też odstąpić od budowy chodnika przy ul. Chłopskiej w Smolcu i przez Strzeganowice, dlatego zadeklarowaliśmy dołożyć po 50 tys. zł na każde z zadań, są to duże zadania, będą realizowane przez 2 lata ale są opracowane dokumentacje projektowe.

Sprawozdania z prac komisji złożyli przewodniczący wszystkich komisji omawiając tematy posiedzeń, podjęte wnioski i wydane opinie.

Radna Danuta Drożdż przewodnicząca komisji Rewizyjnej złożyła roczne sprawozdanie z pracy komisji w 2013 roku. Sprawozdanie załączono do protokołu.

Pan Hubert Giezek przedstawiciel firmy „Venator” przedstawił wyniki diagnozy problemów uzależnień i innych zagrożeń społecznych dzieci i młodzieży w gminie Kąty Wrocławskie.

Badania prowadzone były na terenie gminy w październiku 2013 roku. Przedstawione dane zostały zebrane w drodze badań ankietowych w klasach VI szkół podstawowych i I, II i III klasach szkół gimnazjalnych. Badaniem objęto 698 uczniów. Ankiety przeprowadzali ankieterzy firmy Venator. Przedstawił najważniejsze dane demograficzne.

Omówił takie zagadnienia jak:

- dostępność do napojów alkoholowych,

- problemy społeczne,
- działalność w zakresie rozwiązywania,
- młodzież a palenie papierosów,
- nikotyna w życiu badanych uczniów,
- szkody społeczne wynikające z nadużywania alkoholu,
- alkohol i młodzież szkolna,
- narkotyki a młodzież szkolna,
- przemoc a młodzież szkolna; formy przemocy szkolnej, skutki przemocy,
- młodzież a cyberprzemoc.

Pełne opracowanie przeprowadzonej diagnozy załączono do protokołu.

Pełnomocnik Burmistrza MiG ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych przedstawiła zestawienie kosztów wynikających z Gminnego Programu Profilaktyki i rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013 rok. Pełna informacja w tym zakresie załączona do protokołu.

Wydatki łączne na Gminny Program Profilaktyki i Przeciwdziałanie Alkoholizmowi w 2013 roku 371 714 zł, w tym między innymi:

- programy profilaktyczne w szkołach, spektakle, koncerty - 16 406 zł,
- utrzymanie i wyposażenie świetlic środowiskowych - 22 339 zł,
- wynagrodzenia pracowników świetlic środowiskowych – 86 812 zł,
- wycieczki, kolonie, transport – 170 806 zł.

Przewodnicząca Gminnej komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła informację z pracy komisji w 2013 roku. Pełna informacja załączona do protokołu.

Poproszony o wypowiedź Komendant Komisariatu Policji w Kątach Wrocławskich stwierdził, że problem jest generalizowany, osobiście uważa, że gmina Katy jest gminą bezpieczną. Zdaniem komendanta w przedstawionej diagnozie brakuje informacji gdzie dochodzi do kontaktu dzieci i młodzieży z alkoholem i narkotykami.

#### 1. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok

Projekt omówiła Pełnomocnik Burmistrza MiG ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

#### 2. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku.

Pełnomocnik Burmistrza MiG ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Podjęcie uchwał :

3 Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020,

Projekt uchwały omówiła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

4. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020,

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Różaniec,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP. Wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały wynika z wieloletnich prac planistycznych, obejmuje teren 13 ha. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jurczyce,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP. Wyjaśnił, że planem objęto wszystkie tereny zainwestowania, poza jednym fragmentem, obejmuje teren 25 ha. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wszemiłowice,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP, planem objęto teren 36 ha. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sośnica,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP, planem objęto teren 30 ha bez pałacu. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sadków,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP, planem objęto teren 67 ha, jest to teren użytkowany rolniczo. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mokronos Górny, dla terenów w rejonie ulicy Jarzębinowej,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP, planem objęto teren 2,7 ha, jest to jedna działka z przebiegającym przez nią gazociągiem. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Zachowice, dla działek 212/1, 444/9, 444/10, 444/11.

Rada Miejska rozpatrzyła nieuwzględnione przez Burmistrza MiG uwagi do planu wniesione przez Dyrektora Zespołu Parków Krajobrazowych:

- 1) Dotyczącą przebiegu linii zabudowy – odrzucono jednogłośnie,
- 2) Ograniczenia wysokości budowli z 30 do 15 m – odrzucono jednogłośnie,
- 3) Zwiększenia udziału powierzchni biologicznie czynnej na dz. 444/10 do 70% - odrzucono jednogłośnie.

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału GP. Plan ma na celu dopuszczenie usług na tym terenie. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Projekty uchwał załączono do protokołu.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Burmistrz MiG:

- klomb przy ulicy spółdzielczej w Katach Wr. powstał po wyprostowaniu ulicy, powinien być utrzymany w należyтым porządku i na to są pieniądze przeznaczone do dyspozycji rad osiedli,
- w sprawie budowy chodnika przy ul. Popiełuszki nie ma oficjalnego porozumienia z zarządcą drogi,
- 15 stycznia zakończono prace związane z podłączeniem do kanalizacji nowo wybudowanego budynku przy ul. Sikorskiego,
- budynek przy ul. Popiełuszki 6 został sprzedany wraz z działką, właściciel czeka na miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który jest na etapie II wyłożenia,
- bardzo rzadko w przetargach startują nasze lokalne firmy, ponieważ wiąże się to z przygotowaniem ofert, wpłaceniem wadium i poddanie się ewentualnej karze,
- po podpisaniu stosownego zarządzenia, wszyscy uczestnicy konkursu otrzymają informację o wynikach,
- skwerek przy ul. Sikorskiego jest na bieżąco utrzymywany, zagospodarowanie tego placu jest ujęte w nowej koncepcji zagospodarowania starego miasta,
- na ul. Spółdzielców w Smolcu odbywają się odbiory, na wiosnę będzie wykonana nawierzchnia tej ulicy,
- prace przy przychodni w Smolcu są zakończone, zostały nasadzenia,
- na 3 lamy w Sadkowie jest podpisana umowa z energetyką na realizację licznika,
- nowe wiaty przystankowe będą zakupione na wiosnę, może opłacalna jest naprawa dachu na wiacie w Wojtkowicach,
- ul. Dworcowa w Smolcu współwłasność działki 16% lokatorzy, 25% gmina, lokatorzy chcą wydzielić i sprzedać część działki, pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na remont elewacji budynku,

- Towarzystwo Przyjaciół Smolca złożyło wniosek na dotację i otrzymało 5 tys. zł.
- jeśli chodzi o wysokie ceny za wywóz odpadów z posesji Burmistrz wyjaśnił, że usługa jest na wysokim poziomie, nie ma żadnych uwag do funkcjonowania systemu, przetarg jest na trzy lata i nie możemy nic zmieniać, na przyszłość chcemy wyłączyć z systemu cmentarze i gruz,
- kanalizacja starego miasta – prezes poinformował, że wartość całego zadania to 1 397 000 zł, wykonano prac na wartość 971 000 zł.
- rekrutacja do szkół - przez dwa najbliższe lata kryteria będą określali dyrektorzy szkół.

#### Sprawy różne, wolne wnioski

Rada Miejska podjęła wniosek o zwiększenie kwoty pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego z 300. 000 zł. na 500.000 zł. na przebudowę drogi ul. Głównej w Smolcu. Brakującą kwotę 200.000 zł. przesunąć z zadania „Przebudowa drogi Smolec-Krzepków”.

Kolejna sesja odbędzie się 27 lutego br.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca dziękując wszystkim za udział w obradach zamknęła sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała:

*Małgorzata Samowojna*

PRZEWODNICZĄCA  
Rady Miejskiej w Kątach Włr  
*Zofia Kozłowska*  
Zofia Kozłowska